

特殊的“双节”假日

□ 通讯员 刘黎明 张丽娟
河北法制报记者 陈兆扬

今年国庆节与中秋节相连。在这举国同庆、欢歌愉悦的日子里,有这样一群人却在这个假期中加班加点,忘我工作,他们时而查阅案卷,时而制作法律文书,时而和被执行人斗智斗勇……他们就是孟村回族自治县人民法院的执行干警——以特殊的方式、不变的情怀为当事人圆梦。

10月1日
拉开节日执行序幕

8时20分,孟村法院执行干警已准时来到办公室,然后集合列队参加庄严的升国旗仪式。仪式结束后,分管院领导、审委会专职委员张毅组织召开了工作短会,对节日期间的执行工作做了再部署。随之,各科室的电话铃声此起彼伏地响起来……

执行法官郑文军带领执行干警出发了,他们要去被执行人李某家中。

汽车刚到李某家门口,干警就发现了李某。李某慌忙地说:“今天请你们最后相信我一次,不相信我也行,我找担保人。”李某果然联系到了一个担保人。该担保人保证李某所欠的2.7万元十天内交到法院,同时,担保人替李

某先期缴纳了4000元执行款。开门红,好兆头。郑文军的心里顿时美滋滋的。

10月3日
多年积案“一朝解”

“真没想到呀,案子都过去10年了,钱还能要回来,真是太谢谢你们了……”申请执行人李某的老伴握着执行法官吴玉超的手激动地说。

原来,9月28日一早,李某老伴拿着泛黄的民事判决书、中止执行裁定书等材料来到孟村法院,见到执行局长吴玉超就问:“吴法官,我丈夫10年前的欠款案件,对方至今分文未给,法院还能给解决吗?”

吴玉超接过材料,马上给了老人一个肯定的回答:“能!请您在这里先写一份恢复执行申请……”

这是一起借款纠纷案。2013年9月,被执行人张某因生意需要向申请执行人李某借款8万元,约定10天内还清,但到期后,张某仅偿还了5万元,剩余部分张某给李某出具了一张借条。因张某一直不还钱,李某于2013年11月将张某起诉到孟村法院。同年12月1日,张某与李某双方达成调解协议,约定张某于十日内归还李某欠款3万元。然而,张某并未按调

解书履行。李某因此于2014年6月向孟村法院申请执行。

在执行过程中,执行法官通过各种手段查人找物,结果发现张某的账户没有钱,其名下的几部车辆也都到了报废期。因张某拒不履行生效法律文书确定的义务,被法院采取了司法拘留措施,张某履行了2000元,随后便下落不明。该案只得终结了本次执行程序。

案子虽被终结,但执行法官一直未放弃对张某下落及其财产线索的查找,只是都没有结果,案件一直处于“冷冻”状态。这期间,李某因病瘫痪。

案子恢复了执行。吴玉超立即通过“总对总”查控系统进行精细查询,这次发现张某银行账户内有2万元存款。吴玉超马上对其采取了网络冻结措施。见账户被冻结了,张某主动联系到吴玉超。

刚开始,张某称自己经济困难,无力履行全部义务。随后,在法律的威慑下,张某态度发生转变,表示愿意积极履行余款。

吴玉超马上组织张某和李某老伴双方进行调解。由于张某和李某老伴双方对给付金额差距较大,调解陷入僵局。吴玉超于是为双方讲明现状,分析利弊得失,最终促使张某和李某老伴双方对

给付金额达成一致。张某当即支付了约定的钱款。

见到“久违”的欠款回来了,李某和老伴都笑了。

10月4日
集中执行硕果丰

按照工作安排和部署,这是集中执行日。

在此之前,法院召开了一次集中执行活动调度会,组织对拒不履行或躲避执行的被执行人的集中执行行动,以维护生效法律文书的严肃性,快速有效地保护申请人的合法权益。

当日7时30分,法院执行干警开始对经筛选确定的案件中的被执行人,展开了大规模集中执行传唤行动。每到一处,先由法官四周布防,由执行法官对被执行人说服、疏导,对仍然持抗拒态度和妨碍法院执行的当事人,依法当场采取拘传、拘留措施。有3名被强制传唤到法院的被执行人,其中2人出于法律的威慑,纷纷催促家人、联系亲友筹款履行或部分履行。当日,共执结案件3件。

……

这就是孟村法院执行干警的“双节”假日,忙碌而充实。他们正是以这样的行动,保障着当事人的合法权益。

做好旅游警务服务 启动高等级巡航模式

香河公安“双节”护航群众出行平安

河北法制报讯 (张曼青)今年中秋国庆“双节”期间,香河县公安局围绕平安香河建设,下先手棋、打主动仗,从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定各项工作措施的落实,圆满完成安保任务。全县社会治安形势持续向好,交通安全形势总体平稳。

国庆邂逅中秋,“双节”叠加,群众探亲、出行意愿强烈,人流车流物流密集。香河公安启动高等级勤务,强化社会面巡逻管控,加强景区车辆指挥疏导,广泛宣传提示,确保景区秩序和谐稳定和游客人身财产安全。“您好,景区人流量较大,请保管好随身物品……”连日来,第一城、水岸潮白、杨家寨等景区客流激增,为维护假日景区秩序和游客安全,各派出所以“交所联动”勤务机制为依托,按照既定分工,定岗定责、定位定人,积极投身于巡逻防控、疏堵保畅、服务游客等工作,针对性做好旅游警务服务,切实增强景区见警率、管事率,以“大巡防”串起景区“安全绳”,确保景区安全有序、游客舒心安心,其间,为游客提供咨询、求助等便民服务80余次。

交警大队依托大数据应用,结合以往交通流量变化规律,制定疏堵保畅通方案,对辖区重点路段、重点区域、重点时段、重点车辆进行重点管控,对轻微交通事故启动快处快赔机制,对不遵守交通秩序造成交通拥堵的违法车辆依法处罚,确保交通第一时间指挥、拥堵第一时间疏导、事故第一时间处理,精准防控道路交通风险,全面提升路面见警率、管事率、畅通的道路通行环境。

特巡警大队按照既定方案整合警力资源,调整勤务部署,在原有勤务的基础上进一步启动了高等级巡航模式,采取以巡组为单位、视频为依托的联合作战模式,进一步加大城区主要街道、车站广场、大型商场、运河码头等人员密集场所的巡逻密度,守点、巡线、控面,城区重点区域、路段巡逻防控全覆盖,形成“白天见警车,晚上见警灯”防控格局,筑牢坚实“防火墙”,强力挤压违法犯罪空间。其间,大队共出动警力750人次,警车160辆次,屯警路面,动中备勤,快速反应,高效处置,为市民欢度佳节创造良好的社会治安环境。

暖 心 瞬 间

走失老人晕倒路边 新乐警方及时救助

□ 路蒙 房微

“警察同志,有一位老人躺在村口地道桥旁边的草丛里,你们快来看看吧!”9月29日中秋节当天,新乐市公安局马头铺派出所接到热心群众报警后,立即赶往现场处置。

民警到达现场后,发现老人躺在草丛里。待唤醒老人后,老人言语含混,意识也不太清楚,随即民警拨打了120急救电话。

在等待救护车之时,民警询问了附近来往的村民,但大家都不认识老人。民警又翻找了老人的随身物品,发现其携带了身份证件。

救护车到达后,民警决定分头行动,一人跟着救护

车陪同老人前往医院救治,另外的人返回所里通过身份证件上的信息查询老人的家庭住址及家属联系方式。经查,老人系定州市北城区某村居民,并查询到了老人家属的联系方式通知了他们。老人的家属告诉民警,老人患有脑部疾病,几天前走失后一直未归,家人苦苦寻找不见其人。

在民警的帮助下,老人得到了及时救治,目前身体已无大碍。10月2日,为感谢派出所民警对老人的热心救助,其家属制作了一面锦旗,专程来派出所送到了民警的手中。民警也不忘叮嘱老人家属,今后一定要小心看护老人,谨防再次走失引发不良后果。

老人探亲途中突发疾病 高速交警紧急护送救治

河北法制报讯 (程鹏飞)节日探亲、出游,大家心情愉悦,而带老人出行的家庭需要随时关注老人的身体状况。这不,10月3日,一位老人途中突发身体不适,急需就医,高速交警紧急组织护送。

当日19时10分,高速交警武安大队指挥中心接报警称,在太行山高速武安北停车区有一位老人突发心脏疾病。

接到求助后,民警迅速出警,120救护车同时抵达现场。正值假期,旅游出行

车辆较多,路上车流量很大,高速交警立即组织护送搭载老人的救护车到最近的医院,原本35分钟车程缩短至20分钟到达,为抢救争取了宝贵时间。

据悉,老人已70多岁,从保定回涉县探亲途经太行山高速武安北停车区时突然出现心脏难受、呼吸困难、意识不清等症状,据医护人员现场判断,可能是由于长时间乘车和心情激动导致心脏病发作。

接到求助后,民警迅速出警,120救护车同时抵达现场。正值假期,旅游出行

“悬着的心终于踏实了,这个中秋节圆满了”

□ 薛典

9月28日上午,随着最后一批款项被领走,24名农民工全部拿到了工资。“悬着的心终于踏实了,这个中秋节圆满了!”一名农民工领工资时,高兴地说道。这也是邯郸市肥乡区人民法院执行干警的心声。

一个多月前,24名农民工来到肥乡法院,依据生效判决书,申请强制执行某建筑公司所欠工资款13万余元。该院高度重视,迅速开通绿色通道,第一时间立案,优先办理。执行干警阅卷宗,向农民工代表了解前因后果,后向被执行人发出执行通知书和报告财产令。

8月9日至9月11日期间,法院多次发起网络查询,均未查

到某建筑公司名下有任何财产,为保险起见仍冻结了该公司所属全部的银行账户。与此同时,法院一直尝试通过分包人武某和公司委托人贾某联系该公司法定代表人李某,仍然没有收获。这时,执行干警突然想起有人提到过“李某的父亲人挺好”,又立即翻阅卷宗,调取签收执行通知书之人电话,居中联系到李某父亲,详细告知案件情况、法律规定等。经过一番劝说,李某父亲主动向法院提供一条财产线索,即该公司与甲建筑公司曾签订《建设工程施工劳务分包合同》,该合同项下有到期未履行的合同价款,足以抵付工资款。

事不宜迟。执行干警立即顺着线索查证,确认属实后当即向甲建筑公司送达了履行到期

债务通知书,由其办公室主任签字接收。与此同时送达干警仔细向其阐明案件的利害关系,嘱咐务必及时向负责人汇报清楚。随后,执行干警多次向甲建筑公司询问进展,仍然没有得到明确回复,该公司也没有对该债务提出异议。因此依据法律规定,法院可直接把甲建筑公司列为失信被执行人,从而采取强制措施,然而查询时发现该公司银行卡已经被其他多家法院冻结。

9月25日,离中秋节仅有几天了,谁不想拿着工资美滋滋回家,过个圆圆满满的节日。执行干警再次与甲建筑公司法务经理和财务科长沟通。他们提出,要求某建筑公司委托人贾某签字确认才给付,即使执行干警再三解释履行到期债务通知书具

有清偿证明效力,无需某建筑公司承认,但仍无济于事。随后,执行干警尝试联系贾某说明该请求,遭到拒绝。

“时间紧迫,必须直击要害,让其感受到疼痛才行!”执行干警通过李某父亲,直接与甲建筑公司法定代表人联系,阐明案件的前因后果,并严肃说道:“13万元对于一个企业来说不算什么,却是事关这些农民工生计的收入,履行这笔到期债务既是法律规定,更是社会责任所在……”情理、法理并用,最终甲建筑公司同意履行,将本案全部执行案款转入法院账户。

9月25日,法院通知申请执行人前来领款。听到好消息的农民工纷纷从各地赶到法院确认签字。

青年男子手臂受伤 清河交警6分钟送医

河北法制报讯 (田同安 王国惠)10月4日,清河县公安局交警大队民警巡逻途中接到群众求助,一男子手臂受伤,情况紧急。交警立即调度指挥,6分钟疾驰送医。

当日9时40分许,正在青银高速路口执行路面巡逻的清河交警接到一辆白色轿车车主求助,称车上有青年男子手臂受伤,由于失血过多,已经出现了晕厥。当前正值人流、车流高峰,交通较为拥堵,等待

120救护车到达会延误抢救的宝贵时间。

为了能在最短时间内实现救援,让生命跑赢时间,清河交警立即调度安排,开启警医联动急救绿色通道,由执勤人员驾驶警车,亮警灯鸣警笛引领,同时提前联系好清河县中心医院急诊医护人员,仅用6分钟就将伤者送到了清河县中心医院,为救助赢得了宝贵的治疗时间。目前伤者已脱离危险。